

“赶”着毛驴致富

朱丝语

“把切成小块的驴皮加水小火煎熬70个小时,驴皮完全融化后加入核桃、芝麻、红枣、枸杞,我们纯手工制作的阿胶固元膏就完成了。”一年四季,淮滨县期思镇陈洼村锦隆牧业有限公司负责人许将都不闲着,活跃在短视频、微信群的他,总为他心爱的小毛驴“打call”。

今年33岁的许将,19岁开始在该县期思镇养殖生猪。由于生猪市场的不稳定性,生猪养殖生涯可谓是一言难尽。俗话说:“天上龙肉,地上驴肉”。驴皮可制阿胶,骨肉可食用,蹄壳可种花,粪便能肥田,可谓全身都是宝。经过多方考察,许将发现养驴虽然投入大、周期长,但在该县属于空白产业,于是他便萌生了转型的念头。2019年,许将投资400万元,对期思镇陈洼村养猪场进行了改造,一个占地2000多平

方米,集养殖、育种、屠宰加工、餐馆于一体的养驴产业链初具雏形。

“吃驴肉不长肉,还有补血益气的功效。与牛羊肉、猪肉相比,驴肉具有高蛋白、高不饱和脂肪酸、高氨基酸,低脂肪、低胆固醇、低热量的特点。和其他动物相比,驴的食量小、易管理、疾病少,驴肉市场价格普遍比牛、羊肉略高,是一个很有发展前景的产业。”谈起“新宠”小毛驴,许将滔滔不绝。

由于有着多年养殖生猪的经验,许将在养殖毛驴前期就已备足了功课,三年来毛驴养殖得顺风顺水。目前,他成立的锦隆牧业有限公司,通过聘请有养殖经验的贫困户负责日常管理,解决了近60户农户的就业问题。同时,公司采取“公司+基地+贫困户”的管理模式,将繁殖的二代毛驴,提供给有意愿养殖的农户、贫困户,拓宽了村民增收致富的渠道,带领村民走上致富路,也让公司扩大

了养殖规模,实现了双赢。

为了延伸整条产业链的附加值,许将还注册了“淮之驴”商标,将驴肉、驴蹄等进行产品深加工,将养殖、育种、屠宰、加工、餐饮、电商融为一体,推出了驴系列研制产品。“比如说阿胶固元膏,有非常好的美容养颜、调理滋补的效果。”他开办的一家驴肉餐厅,开发出多道驴肉特色菜,让顾客品尝到鲜嫩的养生驴肉之味。

“目前,驴肉本地市场已供不应求。通过毛驴全产业链挖掘,一头驴的价值至少是2万元,身价上涨了两倍不止。以前村民们担心养殖风险高、回报周期长,很多人不愿养殖。现在很多人都开始有意向参与这一产业。”谈及产业发展前景时,许将胸有成竹地说,下一步,计划将毛驴存栏增长至400头以上,继续做大做强做优毛驴养殖产业,挖掘产业潜力,增加驴产品附加值,带领更多农户共同走上致富之路。



日前,罗山县朱堂乡乡党委、乡政府携手深圳市鑫东泰塑胶有限公司在朱堂乡中心校举办了“爱心捐赠1000台联想儿童手写板仪式”,用担当和情怀助力孩子健康快乐成长。

罗明摄

确保企业安全可靠供电

光山县供电公司为企业纾困获肯定

本报讯(张磊 范保福)近日,光山县供电公司在“万人助万企”活动中积极帮助企业解决项目纾困问题,受到信阳市政府肯定。该公司主要做法被《信阳市“万人助万企”活动工作动态》作为典型经验予以刊发。截至目前,该公司已深入136家企业开展帮扶,解决企业突出问题和瓶颈制约,受到社会各界好评。

自“万人助万企”活动开展以来,该公司以“电小二”的身份当好企业的“服务员”,重点

解决企业用电报装、供电可靠性、电费政策落实等方面影响和制约企业发展的供电问题,开辟绿色通道,大力深化“零上门、零审批、零投资”和“省时、省力、省钱”的“三零、三省”服务,保障企业安全可靠供电。该公司成立“万人助万企”供电服务小组,做到企业定点联系人员全覆盖,通过党员干部进企业,问“病情”,建立问题清单、责任清单、任务清单,定期召开各职能部门联席会议,确保件

件有回音、事事有着落,实现精准助企。该公司把“万人助万企”活动与党史学习教育、“三企三进”有机结合起来,把为企业服好务作为“我为群众办实事”的重要内容,全面落实“13710”工作要求,为企业纾困。

为更好地响应“万人助万企”活动号召,提升活动效果,该公司积极开展企业电力供应需求调研,深化供电服务,优化电力营商环境,切实提升企业电力“获得感”。

县区
传真



人防+技防

浉河区董家河镇织牢秸秆禁烧防控网

本报讯(王萌萌)近日,浉河区董家河镇强化措施,务求实效,扎实做好秸秆禁烧工作,确保全镇不点一把火、不冒一处烟。

该镇成立秸秆禁烧工作领导小组,召开工作会议及时传达市、区秸秆禁烧工作相关文件及会议精神,结合工作实际制订《董家河镇2021年秸秆禁烧工作实施方案》,强化“政府负责、部门联动、网格管理”工作机制,细化镇、村、组、户四级工作职责,逐级签订责任状100余份,并将该项工作纳入村级年终目标考核,做到目标明确、责任到人、落实到位。

该镇通过发放宣传单、签订承诺书、悬挂宣

传横幅、LED滚动字幕提醒等方式将禁烧宣传深入田间地头,在中心校、镇区企业开展“小手拉大手”“科技下乡”等活动3场,有效引导群众对秸秆综合利用。同时,在沿路设立举报电话牌55个,营造“禁烧秸秆、利国利民、美化家园”的浓厚氛围。

该镇组建秸秆禁烧工作督导组、应急分队、巡逻队,每天进行不间断巡查,严格执法。同时实行信息沟通日报制,及时做到下情上报、上情下达、左右相通。调配2名专干24小时值守监控平台,保障“蓝天卫士”电子监控系统正常运行,确保第一时间发现火情、传递信息、快速到位、有效处置。

守护“舌尖安全”

罗山县市场监管局开展“食品安全你我同查”进校园活动

本报讯(潘广)为充分展示校园食品安全工作成效,拓宽食品安全社会监督渠道,构建食品安全社会共治良好格局,日前,罗山县市场监管局邀请家长代表、媒体记者等组成联合检查组,深入县中等职业学校开展“食品安全你我同查”活动。

活动采取实地观摩和现场检查的方式,主要围绕学校食堂食品安全主体责任落实、常态化疫情防控、“互联网+明厨亮灶”使用情况、6S管理等方面进行检查。检查组首先听取了学校对食堂运行情况的介绍,仔细查看了食堂各项台账资料,重点检查了校园食堂经营资质、

加工操作场所环境卫生、食品原料贮存、食品原料采购查验、餐饮具清洗消毒、人员健康管理、清洗切配、备餐供餐、留样等情况。针对食堂从业人员食品加工操作、食品原料存放等方面的问题,执法人员提出整改意见,当场反馈给食堂有关负责人。

此次活动,让大家“零距离”了解学校食堂食品安全管理情况和食品加工流程,进一步压实了校园食品安全主体责任。下一步,该县市场监管局将继续贯彻落实“四个最严”要求,严防严控校园食品安全风险,动员更多社会力量参与到食品安全工作中来,共同守护好“舌尖上的安全”。